

Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение.

Предметная среда, создаваемая в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО и учетом примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования, должна обеспечивать возможность педагогам эффективно развивать индивидуальность каждого ребенка с учетом его склонностей, интересов, уровня активности.

В настоящее время стоит вопрос о необходимости открыть для педагогов возможность гибкого проектирования конкретной предметно-пространственной среды в учреждении в соответствии с особенностями своей группы детей и возможностями детского сада.

Образовательная среда в ДОУ сегодня не просто объект художественного оформления, а неотъемлемая часть целостной образовательной среды.

Пространство групп организовано в виде разграниченных центров, оснащенных достаточным количеством развивающих материалов: книги, игрушки, материалы для творчества, дидактические игры, игры по ознакомлению дошкольников с правилами дорожного движения, материал для свободной творческой, познавательно-исследовательской деятельности. Кроме этого собраны пособия для ознакомления дошкольников с социальным миром, краеведением, живой и неживой природой. В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия воспитанников во всех видах деятельности. Работа по совершенствованию развивающей среды в учреждении проводится в соответствии с перспективным планом развития по всем возрастным группам.

В группах младшего возраста выделено большое открытое пространство, где детям предоставлена возможность играть с крупными игрушками, каталками.

В группах выделяются рабочая зона, зона для спокойной деятельности, зона для деятельности, связанной с активным движением, возведением игровых построек. Перед нами стоит задача организовать пространство группы таким образом, что бы все зоны имели трансформируемые подвижные границы.

В учреждении созданы все условия для охраны и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития.

Расположение мебели, игрового материала отвечает требованиям техники безопасности, санитарно – гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.

В МБДОУ Плотниковский детский сад «Теремок» пер. Советский ,11 оборудованы и функционируют:

- Музыкальный\физкультурный зал
- Медицинский кабинет
- Изолятор
- Кабинет логопеда
- Методический кабинет
- Кабинет заведующей
- Участки для прогулок детей
- Спортивный участок на улице,
- Огород, цветник.
- Групповые помещения с учётом возрастных особенностей детей.

В МБДОУ Плотниковский детский сад «Теремок» пер. Советский ,10 оборудованы и функционируют:

- кабинет заведующей,
- методический кабинет,
- логопедический пункт,

- музыкально-физкультурный зал,
- изостудия,
- музей «Русская изба»,
- медицинский кабинет,
- изолятор,
- процедурный кабинет,
- участки для прогулок детей,
- спортивный участок на улице,
- огород, цветник, теплицу,
- групповые помещения с учётом возрастных особенностей детей.

Материально-техническая база МБДОУ соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, предъявляемым к зданиям, участкам, помещениям, оборудованию дошкольного образовательного учреждения.

Компьютерное оборудование для обеспечения образовательного процесса:

Для достижения полноты и качества использования научных и практических знаний в образовательной деятельности, в дошкольном учреждении создается система информационного обеспечения.

Имеются:

- *ноутбук – 2 шт.*
- *персональный компьютер – 3шт.*
- *мультимедийный проектор – 2 шт.*
- *телевизоры, DVD – проигрыватели – 4,*
- *магнитолы – 10 шт.*

В своей практике педагоги детского сада использую компьютерные презентации для ознакомления детей с правилами дорожного движения, народными промыслами, проведения поисково-экспериментальной деятельности, ознакомления с произведениями музыкального. Чередование демонстрации теоретического материала и беседы с детьми помогают добиться поставленных целей. Активное пользование Интернетом дает возможность воспитателям принимать участие с детьми в заочных конкурсах детского художественного творчества различного уровня (международные, всероссийские, региональные).

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории:

Медицинское обслуживание осуществляется на основании договора с МБУЗ ЦРБ. В соответствии с положениями данного договора, проводятся плановые периодические медицинские осмотры детей, посещающих ДОУ, вакцинация. В детском саду оборудован медицинский кабинет.

Материально-техническая база (состояние здания, наличие всех видов благоустройства, бытовые условия в группах и специализированных кабинетах)

МБДОУ Плотниковский детский сад «Теремок» пер. Советский 11.

Здание (1968г.) оснащено всеми системами благоустройства – водоснабжение, централизованное отопление, канализация. В 2015 году проведен капитальный ремонт крыши здания. Косметический ремонт игровых комнат, коридоров, спален проводится каждое лето. При подготовке к новому отопительному сезону проводится промывка и опрессовка системы отопления.

МБДОУ Плотниковский детский сад «Теремок» пер. Советский 10.

Здание (1980г.) оснащено всеми системами благоустройства – водоснабжение, централизованное отопление, канализация. В 2016 году проведен капитальный ремонт крыши здания. Косметический ремонт игровых комнат, коридоров, спален проводится каждое лето. При подготовке к новому отопительному сезону проводится промывка и опрессовка системы отопления

Приобретены:

- методическая и художественная литература.
- развивающие игры и пособия для игр и занятий с детьми;
- игрушки для сюжетно-ролевых, театрализованных, подвижных игр воспитанников в группе и на прогулке;
- наглядный материал по декоративно-прикладному искусству ознакомлению с окружающим;

Характеристика территории ДОУ.

Зона игровой территории детского сада включает в себя групповые площадки – индивидуальные для каждой группы. На территории ДОУ в соответствии с СанПиН оборудовано 6 прогулочных участков. На игровых площадках частично установлено игровое оборудование, песочницы. Весной в песочницах проведена полная смена песка. В целях профилактики травматизма в тех местах, где расположены оборудование для лазания, горки для катания и другие устройства, связанные с активными движениями детей подсыпается песок.

Общая физкультурная площадка, оборудованная на территории детского сада, предназначена для круглогодичного проведения обязательных и дополнительных физкультурных занятий, подвижных игр, спортивных развлечений и праздников. Большое разнообразие движений и их вариантов, выполняемых на спортивной площадке, позволяет развивать и совершенствовать такие важные физические качества детей, как быстрота, ловкость, сила, гибкость, выносливость.

Ежегодно проводится декоративная обрезка деревьев и кустарников, вырубка сухих и низких веток и молодой поросли.